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海淀区九年级第二学期期中练习历史参考答案（202104）
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21.（1）变化：农业生产恢复发展（粮食丰收，价格下降），社会更加稳定，民族关系更

加和谐。

原因：吸取隋亡的教训；注意恢复发展生产；打败突厥，采取开明的民族政策；注重用

人，虚心纳谏，革新措施。

（2）从事农业和牧业，也有人在山中烧炭，住板（草）屋或帐篷，饮食简单。

（3）（4分）史事 A：①②；影响 B：⑥；史事 C：③④；影响 D：⑤。

22.（1）方式：翻译著作；写文章、办报刊；组织研究团体；购买书刊供青年学习；开

设课程讲解、发表演讲等。

影响：马克思主义的传播，为中国共产党成立奠定了思想基础。

(2)政策：根据地实行减租减息的土地政策。

影响：广大农民的地租减少，根据地农业生产发展，人民的生产积极性和抗战热情提高，

巩固了抗日根据地，巩固了抗日民族统一战线，为坚持抗战直至胜利奠定了基础。

（3）特点：保留古城风貌；依据规划进行建设；城市功能分区（建成了工业、科技文教

等功能区）；全国政治经济文化中心地位确立。（也可分政治中心、经济中心、科技文化中心

等进行概括）

23.（1）印第安人的人口迅速减少。西方殖民者的活动（殖民掠夺和贩运黑奴）。

材料一认为 16 世纪时西班牙殖民者的残暴统治和掠夺造成印第安人口减少。

材料二认为 17-18 世纪时旧大陆带来的疫病导致印第安人感染而大量死亡。

（2）规定：限制工厂使用童工（立法保护儿童权益等）；有劳动能力的人必须进入工厂

做工。

背景：英国工业革命迅速发展；英国资产阶级和无产阶级矛盾日趋尖锐；政府职能扩展，

通过立法缓和社会矛盾（社会思想观念进步）。

（3）背景：美国罗斯福政府实施新政。

评价：联邦政府承担相关经济责任，是社会的进步；缓和了美国的社会矛盾；美国是工

业化国家中最晚实施社会保障制度的；政治家们的认识与行动影响了制度实施的效果；没有

改变资本主义的本质，无法解决美国社会的根本矛盾。

24.（1）特点：宽减刑罚（废除秦朝的严刑峻法）；依据法律条文处罚（据法定罪，所有

人应遵守法律条文）。

评价：汉文帝继续实行休养生息政策，劝课农桑，轻徭薄赋，生活节俭，废除连坐律令

和肉刑等措施，缓和了阶级矛盾，出现封建治世的局面。

（2）类型：①国家安全法律体系（国家安全）；②生态文明建设法律体系（生态文明或

环境保护）。

示例 1：略


